

全市43家爱心出租车公司5000余辆出租车参与免费爱心送考活动

高考场外温情守护

文/图 羊城晚报记者 李天军
通讯员 李宇 焦志莹

又是一年高考季。为了帮助考生们安全、准时抵达考场，“爱心送考”车队的出租车驾驶员们早就踏上送考之路，穿梭在各个小区与考场之间，为有需要的

深圳出租车巾帼爱心车队队长段凤丽：尽绵薄之力 把爱心传递下去

2013年，段凤丽师傅经检查发现罹患乳腺癌中晚期，即便是在刚做完肿瘤切除手术，身心饱受病痛折磨，她依然坚持参加了那一年的爱心送考活动。得知此事的学生和家长被其执着的奉献精神所感动，想要给段凤丽师傅捐款，她却摆了摆手说“不用不用，应该做的”。2016年高考对段凤丽师傅来说是个特殊而又重要的日子，目睹了无数学子怀揣梦想踏入考场的她，也终于迎来了自己孩子梦想的起航。但是出乎意料地，她并没有像其他家长一样接送自家孩子参加高考，而是怀着大爱和无私奉献的精神毅然决然地选择继续参加爱心车队送考活动。

近年来，段凤丽师傅日常都是上夜班，但每逢爱心公益活动，使巾帼爱心车队成为行业中亮眼的风景、特别的旗帜。

如今已54岁的段凤丽师傅



动，深圳出租车行业已经坚持了19年，出租车驾驶员们通过多种形式为考生提供爱心送考服务。截至6月8日下午2点半，深圳爱心送考出租车共计接送考生1090车次，其中预约接送503车次，驻点266车次，巡游接送321车次。

表示：“只要我还能继续开车，我就会尽我的一份绵薄之力，坚持参加送考活动，同时也会扩大我们的队伍，让更多的人员了解和参与进来，把爱心传递下去。”

爱心送考驾驶员李抓纲：

我用心你安心

爱心送考。每年高考前，考生们可通过95128电话预约爱心出租车免费送考，这项充满爱心的活动，深圳出租车行业坚持了19年，而李抓纲师傅已经参加了6年。

李抓纲的家住在坪地街道，因居住地较为偏远，出行不便，正在为高考出行着急。得知可以通

过95128电话预约出租车免费送考后，他立即拨打电话进行预约。李抓纲师傅家住在罗湖大望村，看到送考预约信息，他毫

不犹豫主动要求为李同学送考。高考前一天，李抓纲师傅负责接送的李同学住所和考点走了一遍，牢记了考生住址和送考路线。7日早晨，天刚亮，李抓纲师傅做好常态化的出车前车辆安全检查及消杀后，便出发了。他驱车30公里，提前半个小时到达李同学家楼下。细心的李抓纲师傅还特意致电李同学称时间还早，不要着急，要带齐考试用具及备用衣服，以备

雨打湿衣服可以换。接到考生及家长，他又行驶了近十公里将考生安全、准时送到考场。每天驱车近40公里的送考要连续三天，李抓纲师傅却没有怨言。他表示，从家到考场，虽然可能是不远的一段路，但是对于考生和他们身后的每一个大家庭来说都是相当重要的，只有自己更用心，考生才能更安心，希望能出自己的一分力，并祝愿每一位考生高考顺利，取得好成绩。



近日，深圳市宝安区西乡街道三月三庙会申获广东省第八批省级非物质文化遗产代表性项目，这也是宝安区第三个省级民俗类非物质文化遗产项目。

三月三庙会是西乡民众为北帝贺诞而举行的大型系列民间传统文化活动，已有五百多年的传承历史。庙会每年一次，自农历二月廿七日至三月六日，连续九天。“庙会包含庙内外祭祀活动、庙会大巡游、九天十二场的木偶剧和粤剧演出、千岁大盆菜宴。

每年这个时候，都能吸引大量的居民、游客参加。”西乡街道相关负责人介绍，“庙会对于增进周边百姓的家园意识、文化认同感，都产生了不同凡响的感召力和影响力，具有鲜明的社祭特征、民俗特征、‘民办’特征，以及重要的文化价值、民俗研究价值、民间艺术研究价值、社会价值。”

据介绍，西乡街道三月三庙会为了吸引更多人的关注，紧跟时代潮流，在传播形式和传播内容上不断探索新

智慧调度 筑牢高考 声环境“保障屏”

为了给高考学生营造良好的学习休息考试环境，深圳市生态环境局龙岗管理局（以下简称龙岗管理局）制定护考工作方案，借助科技力量开展高环境保障专项执法行动并精准执法。

6月6日晚，龙岗管理局组织召开龙岗区普通高考环境保障专项执法行动视频调度会，要求辖区环保所加强巡查，清除一切影响考生考试环境的污染源，确保各污染源单位均已按要求落实高考环境保障工作。

当日午夜，龙岗管理局组织开展高考环境保障专项执法行动，相关负责人在指挥中心调度了11支执法分队开展高考声环境保障专项执法行动，并通过智慧值守机场等科技力量，对考点周边五百米进行地空全覆盖式远程巡查，通过智慧值守无人机搭载的AI对48个重点污染源及考点周边12个建筑工地实时状态自动研判，对存在异常的点位回传至指挥中心精准判断，并通过智慧值守无人机搭载的喊话器远程喊话。

为给广大考试带来了宁静的高考声环境，本次行动进行了拉网式检查，龙岗管理局执法人员全部出动、通宵达旦，共计336人次奔赴现场，累计检查122个工地，发现违法行为1宗，立案查处1宗。形成有效震慑，筑牢了声环境“保障屏”。（李巍）

大鹏新区启动8个新开工项目
总投资超61亿！



配套学校效果图

大鹏新区南澳办事处，总建筑面积约26.7万平方米。主要建设内容包括乐高主题乐园、乐高水上乐园、探索乐园、短途景点及游客服务区等。

南澳01-03地块拆迁安置房

项目位于大鹏新区南澳办事处，总建筑面积约11.3万平方米。主要建设内容包括安置房、商业、配套设施、架空层等。建成后，将满足南澳片区重大项目拆迁安置需求，提升南澳片区人居环境。

大鹏08-13地块人才住房项目位于大鹏新区一贯彻学校项目位于大鹏新区南澳办事处，总建筑面积约3.1万平方米。主要建设内容包括54个班，可提供2520个学位。建成后，将满足大鹏08-13地块人才住房及周边区域居民对优质学位的需求，推动新区教育高质量发展。

（蒋佳元 余仕允）

坪山区第四届“全民禁毒 健康生活”原创作品大赛落幕
宣传优秀作品 普及禁毒知识

在第35个“6·26”国际禁毒日来临之际，为深入推进新时代全民禁毒工程建设，进一步提升毒品预防教育全覆盖，增强全民拒毒防毒的意识与能力，6月7日，坪山区禁毒办在坪山禁毒教育基地开展坪山区第四届“全民禁毒 健康生活”原创作品大赛决赛评选。评选小组由深圳市禁毒办副主任、市公安局禁毒支队支队长邓广生，区禁毒委副主任、坪山公安分局副局长王玉芝以及坪山区禁毒办负责人、教育局专业美术老师组成。

此次原创作品大赛内容丰富、形式新颖，结合“粤港澳大湾区禁毒形象”等主题，融入坪山区本土民俗文化特色，参赛群体涵盖各行各业。同时增设了青少年组，历时三个月，从3月初开始在各大媒体平台推送、征稿，引起全国各地优秀作者的广泛关注和积极参与。截至交稿日期，共收到作品458个。评选小组最终评选出图片类、视频类作品一、二、三等奖，并对此次参赛作品的创意、质量给予高度评价。

接下来，坪山区禁毒办将采用线上线下相结合的形式对本次参赛的优秀作品进行全方位宣传，向广大民众普及禁毒知识，弘扬禁毒精神，并号召广大市民群众携手禁毒、并肩作战，坚决打好毒品预防宣教阵地战。

（胡振华 阳玲）

街道速递

龙华街道 反邪教警示教育进学校

为加强青少年对邪教的防范意识，保护儿童不受邪教侵害，近日，龙华区龙华街道开展青少年反邪教警示教育工作进学校活动，培养青少年从小树立“相信科学、抵制邪教”的观念。

龙华街道基层反邪教社会工作人员走进街道辖区小学，为学生们播放反邪教专题动画片，从儿童的兴趣出发，以生动活泼的形式将反邪教知识植入儿童的脑海。让儿童在观看动画片的过程中就学习了反邪教

知识，了解什么样的行为是涉邪教的违法行为，通过动画片中警察的介绍学会正确辨识邪教组织、教会儿童如何去避免入邪教的泥潭。

此次为青少年开展反邪教警示教育活动，旨在让学生进一步认识邪教的危害、弘扬科学精神，加强孩子们对邪教的防范意识和抵御邪教侵蚀的能力，进一步净化校园文化，营造文明和谐的育人环境，共同建设更加美好的精神家园。

（王志钰 邓宝仪 邹艳梅）

观澜街道 禁毒宣讲进校园 强化毒品预防教育

6月6日上午，龙华区观澜街道禁毒办联合君子布社区到教科院附属中学开展禁毒知识宣讲活动，进一步强化在校学生毒品预防教育，扎实推进2022年全民禁毒宣传月工作。

禁毒社工利用宣传折页向学生们讲解什么是毒品，并通过展示仿真毒品模具让他们更直观了解到常见的毒品种类和新型毒品形态。只见学生们对“伪装”成“跳跳糖”“奶茶”等新型毒品尤为好奇，社工通过详细讲解让学们警惕和防范来路不明的食品；随后剖

析典型的吸毒案例为大家普及毒品的危害以及如何学会拒绝毒品的侵蚀。此次活动共发放宣传资料及宣传品400余份，通过宣传让大家深刻认识到毒品对个人健康、家庭幸福、社会稳定的危害，切实提升学生群体的识毒、防毒、拒毒意识和能力。

此次活动为校园师生们提供了深刻认识毒品危害，提高禁毒意识的学习机会，引导学校师生树立珍爱生命、远离毒品的意识。

（王志钰 罗嘉如 陈文静）

福永街道 云课堂直播宣传禁毒

6月是我国的禁毒宣传月，在“6·1”《禁毒法》颁布纪念日、“6·3”虎门销烟纪念日来临之际，6月1日下午，深圳市宝安区福永街道禁毒办联合第三教育办开展禁毒云课堂活动，以线上直播的形式，给辖区中小学生上了一堂别出心裁的毒品预防教育课，近万名学生在线观看。

直播活动中，禁毒办讲师通过图片、视频展示、与同学

互动等形式，运用大量详实的数据和生动的案例、动画视频，重点讲解了毒品的定义、种类、特征等知识，深入剖析了毒品特别是新型毒品的危害，教育同学们如何抵制诱惑，远离毒品，引导同学们树立正确的人生观，同时动员同学们在了解毒品危害的基础上，向身边的亲朋好友积极宣传。

（朱文庆 魏艳妮 邓伟峰）

2022深圳海洋诗歌季拉开序幕

羊城晚报记者 林园报道：今年6月8日是第14个世界海洋日。在这个特别的日子，《面朝大海，心向未来》2022深圳海洋诗歌季正式启动。

《面朝大海，心向未来》2022深圳海洋诗歌季，由深圳市文化广电旅游体育局、深圳市盐田区人民政府主办，中共深圳市盐田区委宣传部、深圳市盐田区文化广电旅游体育局承办。盐田区位于深圳东部，大鹏湾畔，依山面海，与香港隔海相望，陆地相接。本次活动以“面朝大海，心向未来”为主题，以诗歌为载体，依托全民写诗、诗歌漫游城市、深圳采风、海边诗歌论坛与音乐会等多元化的表现形式，展示深圳、盐田的海洋文化魅力，带给人美好、希望和力量。

据了解，该项目共同倡导者包括了联合国教科文组织驻华代表处代表夏泽翰，奥运冠军、乒乓球大满贯得主邓亚萍，国际钢琴大师郎朗，自媒体人徐锐，歌手及演员张艺兴，演员张震。谷川俊太郎、欧阳江河、黄礼孩、李元胜等四十余位中外诗人也应邀成为共同写诗人，号召全世界关注海洋、热爱诗歌的朋友们，一起参与到写诗、读诗中来。

《面朝大海，心向未来》2022深

圳海洋诗歌季的首个主题活动——

《在海边，写给未来的诗》全民写诗征集，已于6月8日世界海洋日正式开启，欢迎不同职业、不同年龄的人参与写诗，鼓励所有人开展诗歌创作。征集产生的优秀作品将有机会呈现在深圳的巴士、公交、地铁上。

据了解，该项目共同倡导者包括了联合国教科文组织驻华代表处代表夏泽翰，奥运冠军、乒乓球大满贯得主邓亚萍，国际钢琴大师郎朗，自媒体人徐锐，歌手及演员张艺兴，演员张震。谷川俊太郎、欧阳江河、黄礼孩、李元胜等四十余位中外诗人也应邀成为共同写诗人，号召全世界关注海洋、热爱诗歌的朋友们，一起参与到写诗、读诗中来。

《面朝大海，心向未来》2022